

2021年5月28日 星期五 编辑 石晶 美编 王涛 校对 杜蕾

2021中国金融与产业发展(淄博)峰会举行 淄博开启金融发展新纪元

淄博5月27日讯 今天,2021中国金融与产业发展(淄博)峰会在淄博会展中心隆重举行。近百位业内顶尖学者、精英翘楚齐聚淄博,共享思想碰撞新盛宴,共启价值发现新空间,共论淄博产融发展未来,以金融赋能之举、产融结合之为,扬起高质量发展的远航风帆。

山东省副省长汲斌昌作书面致辞;深圳证券交易所首席风控官张兆义,上海证券交易所市场服务一部(北方大区)总经理李侃彬,全国中小企业股份转让系统公司中介业务部总监、首届挂牌委员会委员贾忠磊致辞;淄博市委书记江敦涛作主旨演讲,淄博市委副书记、市长马晓磊主持开幕式。深圳市金融稳定发展研究院理事长、全国社会保障基金理事会原副理事长王忠民,中国石化股份公司副总裁、资本公司董事长、党委书记黄文生,财政部山东监管局副局长潘文立,洪泰基金董事长盛希泰,中国建材集团有限公司副总裁于凯军,山东省新动能基金管理有限公司党委书记、董事长梁雷,原财政部财政科学研究所所长、华夏新供给经济学研究院院长贾康,财经作家、890新商学、蓝狮子出版创始人吴晓波,凯石基金董事长陈继武,恒松资本董事长姜刚,盈科创新资产管理有限公司总裁赖满英,愉悦资本创始及执行合伙人刘二海,哥伦比亚大学终身教授、地球工程中心主任陈曦等嘉宾;省委统战部副部长、省工商联党组书记、常务副主席周云平,省财政厅副厅长袁培全;淄



5月27日,2021中国金融与产业发展(淄博)峰会召开。

博市领导刘曙光、毕荣青、宋振波、袁良出席。

汲斌昌在书面致辞中表示,近年来,山东省深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,坚持“走在前列、全面开创”,实施八大发展战略,推进九大改革攻坚,经济文化强省建设取得了新的重大成就。实践中将现代金融作为“十强”产业之一重点培育,大力深化金融供给侧改革,增强金融服务实体经济的能力,坚决打好防范金融风险攻坚战,积极推动金融与实体经济融合良性发展。此次峰会,知名专家、企业家、创投领军人物云集,希望大家畅所欲言、多提宝贵意见,希望淄博市以完善的措施、周到的服务、优良的环境,加快创投风投机构和人才的汇集,全力打造区域性科创产业金融高地,助推高质量

发展。

江敦涛在主旨演讲中说,淄博是一座底蕴深厚的历史文化名城、全国闻名的工业基地、独具特色的组群式城市,还是一座金融基因赓续千年的城市。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局,实现城市凤凰涅槃、加速崛起,尤其需要放大金融产业的经济价值,为壮大城市综合实力提供更强支撑;释放金融的产业生态价值,为加快产业转型升级注入更强动能;发挥金融的吸附链接效应,为集聚人才要素打造更强磁场;发挥金融的资源配置功能,为融入新发展格局提供更强推力。当今的淄博,转型跨越的势头可喜,加速崛起的前景可期,正处在由潜力股转为绩优股的蝶变期。我们正加速传统产业转型升级、新兴产业集聚成长、城市品质

提档升级、要素供给配套完善、营商环境系统再造,努力提供金融资本裂变的新场景、打开金融资本增值的新空间、搭建金融资本投放的新平台、优化金融资本创富的新生态、厚植金融资本成长的新土壤。淄博金融发展的新纪元已经开启,我们以海纳百川的襟怀、千金市骏的诚意,诚邀各方有实力、有情怀的城市合伙人,共享发展机遇、共创美好未来、共同见证精彩。

张兆义在致辞中说,深交所将充分发挥资本市场重要平台作用,在服务基地建设、做大做强上市企业、发行地方债专项债和固定收益产品、创新创业投融资平台对接、金融人才培养等领域深化合作,共同为实体经济、科技创新和现代金融更高质量发展作出积极贡献。李侃彬在致辞中说,为

加快企业登陆资本市场,实现高质量发展,上交所与淄博市深入合作,持续加大优质拟上市企业的培育和孵化,淄博的资本市场呈现出健康发展勃勃生机。上交所将充分发挥促进资本市场政策传导、风险防范等作用,进一步加深与淄博市的战略合作,更好地服务实体经济。贾忠磊在致辞中说,新三板将继续深化与淄博市的合作对接,服务好优秀企业,更好助力淄博新材料、智能装备、新医药和电子信息等产业创新发展。

会上,发布了科创产业金融高地系列政策;淄博市与中泰证券签署战略合作协议;淄博市资本市场服务基地和淄博市基金业协会揭牌;淄博龙门新兴产业发展母基金、淄博盈科科创产业母基金、齐信产融S基金、淄博市产业并购基金、招金期货并购项目等签约并发布;淄博市财金控股集团有限公司与凯石基金管理有限公司签署全面战略合作协议;共计42个项目集中签约。

本次峰会会期为5月26日至28日,以“产融·齐创·未来——打造科创产业金融高地”为主题,设置了主论坛、特别专场、“楼下夜话”、平行分论坛、路演大赛等环节。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 张耕语 张晓军 记者 王莉莉 蒲忠宁 魏智健



扫码
微信二
维码,看
更多内
容

大手笔! 百亿母基金赋能淄博产业转型升级

5月27日,2021中国金融与产业发展(淄博)峰会召开。会上,淄博市委、市政府发布了《关于建设区域性科创产业金融高地的实施意见》《淄博市促进金融业集聚发展若干政策》《淄博市推进基金机构集聚发展的十条意见》等一系列超优政策。其中,对新设立或新引进的法人金融机构一次性最高补助可达1.2亿元。过亿元的补助规格在全国范围内也属罕见。政策力度大、亮点多、含金量高,具有明显的前瞻性、操作性、突破性。

同时,一只百亿规模的母基金——淄博龙门新兴产业发展母基金在本次峰会上正式签约成立。母基金将立足淄博,为淄博引入头部管理机构,发挥资本市场在实体经济中的赋能和引领作用,全力推动经济高质量发展,助力淄博高质量发展。

峰会还签约成立一只S基金(Secondary Fund)——齐信产融S基金,这也是中国首只由地级市发起设立的S基金,将进一步优化淄博的创投环境,丰富与

完善淄博产业金融体系。

此外,峰会现场还对淄博重点产业与基金项目集中签约,引导金融资本聚焦淄博,聚焦服务实体经济,加速产融结合。

淄博作为一个地级市,此次大手笔投入设立母基金和S基金,一方面表明母基金这一发展产业行之有效的工具,已得到越来越多地方政府的认可。此前,深圳、合肥等这些GDP成绩亮眼的城市,都在母基金方面不遗余力地布局。另一方面,百亿母基金的成立,无疑将吸纳更多社会资本参与淄博的“凤凰涅槃”,淄博坚持以基金为载体,积极搭建资本及投资平台,以市场化方式推进新旧动能转换,正取得积极成效。

布局四强产业

实现淄博凤凰涅槃、加速崛起,唯有靠持续创新、转型升级。

如今的淄博,虽然有27家上市公司,但上市公司整体呈现数量少、规模小、市值低的特点。2020年,淄博全部上市公司总市

值只有1500多亿元,而烟台万华一家上市公司市值就达到1300多亿元。差距的背后,折射的是淄博资本密度的不足,以及淄博立柱不够、缺少龙头项目等问题。

众所周知,金融是推动企业做大做强、产业加速发展的重要引擎。

作为一家老工业城市,此次淄博前瞻性地提出打造区域性科创产业金融新高地,设立百亿母基金,成立S基金,无疑将成为淄博加速新旧动能转换的抓手。

此次淄博百亿母基金的设立,将紧紧围绕淄博市的产业布局,母基金的投资将兼顾经济效益和社会效应,充分考虑淄博市产业发展及转型发展的诉求,助推淄博市产业高质量发展,扶持淄博重点发展的产业和企业。

三大亮点闪耀

淄博百亿母基金及S基金的设立,呈现出三大创新亮点。

首先,创新措施全国先行。齐信产融S基金,这是国内首家

由地级市发起的S基金,目标是为在淄博设立的各种投资基金,以及投资于淄博的股权投资机构提供流动性,一定程度缓解募资难、投资难、退出难的问题。同时,淄博还将推动区域性股权交易市场——齐鲁股权交易中心探索建立私募股权二级市场交易所,将私募股权二级市场标准化,吸引更多机构、投资人参与。

其次,“基金+产业”促进共赢。在2021中国金融与产业发展(淄博)峰会发布的龙门新兴产业发展母基金,紧紧围绕淄博市产业布局,采用市场化方式运作,通过优惠政策吸引头部基金落户淄博,带来外部资金和优质项目,优化整合创新资源,完善高质量发展生态,聚焦淄博优势产业和11条“新赛道”中处于快速成长期的高科技企业、拟上市企业以及现有上市公司并购重组。

第三,打造基金投资洼地。各项超优政策的发布,龙门新兴产业发展母基金的签约,显示淄博正有意打造国内政策支持、发展环境俱佳的基金投资洼地。值得注意的是,龙门新兴产业发

展母基金要求所参股的子基金,投资于淄博市内企业的资金总额规定仅不得低于对子基金出资额的1.1倍。

每一次产业革命的兴起,无不源于科技创新、成于金融创新。2021中国金融与产业发展(淄博)峰会的召开,淄博百亿母基金、S基金的设立,无疑将为淄博的新旧动能转换营造最友好的金融生态,为淄博的高质量发展植入“倍增器”,再度吹响淄博产业转型的冲锋号。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 蒲忠宁 魏智健

个人结构性存款

1314天 1万起存	4.18%	预期年化收益率
期限520天	4.12%	预期年化收益率
期限1314天	4.18%	预期年化收益率

分行营业部地址: 张店区新村西路227号理工大西校南门前
 咨询热线: 7999988 7999923
 淄博支行地址: 淄博市张店区金岭镇张店支行 张店支行营业部
 客服热线: 7999933 7999983